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УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

  
През 2008 г. УНИЦЕФ България започна инициативата „Община 

приятел на детето”. Партньори са Асоциация „Родители”, Национално 
сдружение на общините в Република България и Държавна агенция за закрила 
на детето. Целта на инициативата е да подпомогне прилагането на 
Конвенцията за правата на детето на местно ниво и да се постигнат условия, 
позволяващи реална защита на правата на децата и повишаване тяхното 
благосъстояние. „Община приятел на детето” е Община активно ангажирана с 
правата на децата, Община, за която децата са приоритет, Община, в която 
нуждите на децата са неделима част от обществените политики, програми и 
решения. Освен това инициативата дава възможност на ниво община да се 
изпълнят задълженията на България, поети при подписването на Конвенцията 
за правата на детето. Тя е инструмент, който ще помогне да се подобрят 
условията на живот на децата, като се фокусират усилията на местната власт 
върху детския въпрос и се създадат положителни управленски практики. 
Участието на общините в тази инициатива означава постоянен стремеж към 
повишена грижа за децата, отвореност към техните желания, готовност да се 
приемат техните идеи.  
 13 български общини вече са се включили в инициативата. Сред тях са 
Столична община, Пловдив, Варна, Добрич, Козлодуй, Свищов, 
Димитровград, Пазарджик, Видин, Враца и др. Процедурата по инициативата 
предвижда общините да получат въпросник за самооценка, след попълването 
на който експертен екип към УНИЦЕФ отправя препоръки. Общините 
изготвят и приемат мерки за подобряване, базирани на тези препоръки.  
 Община Шумен има много добре развита приемна грижа и това е една от 
причините за да бъдем избрани от екипа на „Великолепната шесторка” към 
БТВ и средствата, събрани от благотворителното предаване да бъдат 
изразходвани за децата, оставени в Дома за медико- социални грижи в град 
Шумен. 



 В Шумен има и много деца, които са доказали своите дарби, талант и 
способности, получавайки престижни награди от регионални, национални и 
международни конкурси. На тях  също се обръща и трябва да бъде обръщано и 
за в бъдеще специално внимание от страна на общината. 
 При приемане на бюджета на общината е въпрос на приоритети за какво 
ще бъдат отделяни най – значителни средства. Според мен нуждите на децата 
на общината трябва да бъдат сред тези приоритети. 
 Включването на община Шумен в инициативата „Община приятел на 
детето” е и начина, по който идеите и предложенията на децата за развитието 
на града ни, за техните нужди и потребности да бъдат по- добре чути и 
възприети и от страна на администрацията, и от страна на Общинския съвет. 
 С оглед на гореизложеното предлагам Общинският съвет да вземе 
следното  

Р Е Ш Е Н И Е: 
 

1. Община Шумен да се включи в инициативата на УНИЦЕФ „Община 
приятел на детето”; 

2. Определя за координатор на инициативата „Община приятел на 
детето” Симона Паносиян – директор на дирекция „Социална политика и 
здравеопазване” към Община Шумен. 
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